

Лешинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ПОСТРОИМ ДОРОГУ

Горький—Арзамас—Кулебаки

В 1940 году трудящиеся нашего района проделали огромную работу на строительстве народной магистрали — Горький — Муром — Кулебаки, проложив 32 километра автогужевой дороги с твердым покрытием. Дни массовых выходов на трассу были днями трудового героизма масс, люди отдавали все силы, чтобы по-боевому выполнить ставленное задание.

Когда было закончено сооружение народной магистрали Горький — Муром — Кулебаки, передовики стройки обратились с призывом к рабочим, колхозникам и интеллигентам области — использовать драгоценный опыт, накопленный на строительстве дороги, перенести его во все колхозы и по-большевистски взяться за строительство усовершенствованных автогужевых дорог.

Этот призыв нашел горячий отклик у трудящихся нашего района. Используя методы строителей Большого Ферганского канала имени Степана и опыта строителей народной магистрали Горький — Муром — Кулебаки колхозники по-боевому взялись за освоение поймы реки Кудымы.

На пойме реки Кудымы начались мелиоративные работы. Массовые выходы на раскорчевку леса и расчистку кустарника свидетельствуют о том, что колхозники глубоко осознали всю важность постановления партии и правительства «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького».

Не менее важной задачей является сейчас строительство дороги Горький — Арзамас — Кулебаки. 23 января руководители колхозов и сельсоветов обсудили на совещании обращение арзамасских колхозников о строительстве новой автогужевой дороги протяжением 232 километра. Построив ее и соединив с трассой Горький — Муром — Кулебаки область будет иметь дорожную магистраль, которая связывает городом Горьким 15 крупнейших районов области.

Участники районного совещания приняли решение включиться в строительство дороги, ответить делом на призыв арзамасских колхозников.

Какую работу предстоит проделать нашему району? Мы должны построить 5 465 погонных метров дороги с физическим объемом земляных работ 42 500 кубометров и постройкой четырех искусственных

Награждение работников Центрального научно-исследовательского института авиационного моторостроения имени П. И. Баранова

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи по созданию новых типов вооружения для Красного Воздушного Флота наградил орденами и медалями СССР 55 работников Центрально- научно-исследовательского института авиационного моторостроения имени П. И. Баранова.

(ТАСС).

Орденом Ленина награждены 3 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 7, орденом Красной Звезды — 8, орденом «Знак почета» — 12, медалью «За трудовую доблесть» — 12 и медалью «За трудовое отличие» — 13 человек.

Всемерно развивать местную промышленность и промкооперацию

Расширяем ассортимент изделий

На постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» коллектив артели «Пролетарский путь» отвечает практическими делами.

Подсчитав все свои резервы, артельщики решили в 1941 году выпустить сверх плана на 766 500 рублей щорных изделий. Кроме того, будет выпущено 10 тысяч пар лыжных ремней, 200 комплектов легкой упряжи, 2 тысячи крестьянских хомутов, 2 тысячи крестьянской седелки, 15 тысяч хозяйственных мочальных щеток и т. д.

Осуществляя свое обязательство, коллектив артели уже приступил к освоению новых видов изделий. Сейчас выпущены образцы хозяйственной щетки, которые приняты с оценкой на «хорошо».

В артели широко развернулось социалистическое соревнование. Стажановцы А. Чистякова, Е. Абросимова, А. Шубина, Е. Зарубина ежедневно повышают производительность труда и улучшают качество продукции. Они свои нормы выполняют от 280 до 350 процентов.

Коллектив артели борется за выполнение дополнительного производственного задания по выработке вожжей, седелок и ряда других изделий ко дню открытия XVIII Всеобщей партийной конференции.

А. Клепиков, секретарь парторганизации артели «Пролетарский путь».

Вместе с тем, как показал опыт строительства первой народной магистрали, следует сейчас же организовать постоянные дорожные бригады, полностью обеспечить их всеми необходимыми инструментами, создать членам этих бригад все условия для плодотворной работы.

На лучшее проведение подготовительных работ на трассе Горький — Арзамас — Кулебаки наш район вызвал на соревнование соседний Кстовский район. Дело чести богородчан занять первенство в этом соревновании, организовано провести заготовку и вывозку камня, песка и леса.

За успехи в дорожном строительстве нашему району присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облспецкома. Это знамя надо крепко держать в своих руках, по-большевистски бороться за успешное выполнение работ на трассе Горький — Арзамас — Кулебаки.

Компартия Литвы регулярно выпускала нелегальные газеты. В музее хранятся газеты, выпущенные в период 1920—1940 гг.

В витринах под стеклом лежат много брошюр, изданных в подполье: произведения В. И. Ленина, литература о нем, книги Сталина, устав партии и др. На стенах музея развесаны боевые красные знамена. Самое старое из них обагрено кровью. На нем написано: «Долой эксплуататоров трудового народа!». 18 лет рабочие выходили с этим знаменем на улицы Каунаса.

На красочных плакатах, нарисованных рабочими, надписи: «Долой палача Сметону! Да здравствует власть трудящихся Литвы!», «СССР — крепость мира. Будем защищать родину пролетариата!».

(ТАСС).

ШИРЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕСТНОЕ СЫРЬЕ

Беседа с директором Богородского отделения ОблТОРГа т. Демарином

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» коллектива артели «Пролетарский путь» отвечает практическими делами.

По этой причине ТОРГ вынужден так называемые крестьянские столы, табуреты и другую мебель завозить в Богородск из Шумерли (Чувашская АССР).

Плохо заботятся о потребителе также и руководители артелей «Прогресс» и «Металлобюджетом». Например, артель «Прогресс» в прошлом году изготовила ТОРГу несколько десятков молочных ведерок, дойниц, бачков и на этом успокоилась...

В городе большой спрос на железные изделия: ведра, лотки для углей, самоварные трубы, бидоны, но ими мы не торгуем с 1937 г.

Кроме того, — сказал тов. Демарин, — у нас есть возможность расширить торговлю продуктами питания местного производства. Большую роль в этом играет свининокорм. В текущем году мы запланировали поставить на откорм 50 свиней.

В прошлом году мы заготовили 184 тонны капусты, 114 тонн огурцов, 48 тонн помидоров, 24 тонны моркови, 24 тонны свеклы, 15 тонн лука, 6300 килограммов грибов, но этого недостаточно.

В текущем году овощей будет заготовлено гораздо больше. Организуется четыре пункта по заготовке и переработке грибов.

По Советскому Союзу

Документы революционной борьбы литовского народа

Каунасский музей Революции собрал много интересных документов, ярко отображающих героическую революционную борьбу коммунистической партии Литвы в подполье.



Все на лыжи!

Плакат «Все на лыжи!» — работы художника М. Нестеровой.

Лыжный кросс профсоюзов продлен до 30 января

В связи с многочисленными просьбами профсоюзных организаций и добровольных спортивных обществ секретариат ВЦСПС решил продлить третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов до 30 января включительно. (ТАСС).

Домик-музей в Курейке

Скоро на высоком берегу Енисея, у села Курейки, будет установлена четырехметровая скульптура великого лидера народов И. В. Сталина. Эта скульптура работы Меркурова будет вилна на многие километры.

Работники музея организовали поездки по становищам Игарского района с докладами: «Иосиф Виссарионович Сталин в Туруханской ссылке». Рабочие и колхозники с огромным интересом прослушали доклады о жизни и революционной деятельности товарища Сталина.

В 1940 году Курейский домик-музей И. В. Сталина посетило около 5 тысяч человек. В этом году музей пополнился многими новыми экспонатами. Часть из них передает домику музею Революции СССР, а часть — Мостехфилем, закончивший монтаж документального фильма «По сталинским местам». Этот год явится для Курейки годом большого строительства. Весной приступают к постройке гостиницы для экскурсантов и электростанции. Летом начнется строительство пристани.

Партийная жизнь

В борьбе за высокую успеваемость

В первой четверти учебного года фельдшерско-акушерская школа имела низкую успеваемость. Из 213 студентов было 124 неуспевающих. Это заставило партийную организацию пересмотреть свою работу с таким расчетом, чтобы добиться коренного перелома в успеваемости студентов.

Партийная организация решила создать открытое партийное собрание и на нем заслушать доклад директора школы коммуниста т. Мисеева. Такое собрание состоялось 4 января. Ему предшествовала большая подготовка. Коммунисты, комсомольцы и весь педагогический состав были заблаговременно извещены о дне и месте собрания, а также с его повестке дня.

Партийная организация поставила себе цель, чтобы каждый коммунист и беспартийный активист-комсомолец активно участвовал на собрании, да и свое предложение по ликвидации последствий плохой работы в первой четверти учебного года.

Поставленная цель была достигнута. Собрание прошло организованно, на высоком идеально-политическом уровне. Оно сыграло большую роль в дальнейшей работе школы.

После собрания развернулась настойчивая борьба за выполнение решения. При помощи партийной и комсомольской организации все студенты школы включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и обязались сдать испы-

А. Волков.

Два кандидата партии

В Троицком колхозе работают два кандидата партии — тт. Комаров и Карпов. Они самые авторитетные люди в колхозе.

Тов. Комаров является председателем колхоза. Готовясь стать членом ВКП(б), он упорно работает над повышением своего идеально-политического уровня, хо-

зяйственно укрепляет колхоз.

Тов. Карпов работает бригадиром в колхозе, честно выполняет почетные обязанности агитатора. Его часто можно видеть на конном дворе, где он читает колхозникам газеты, проводит с ними беседы. **В. Куликов**, секретарь Шапкинской парторганизации.

В помощь агитатору

КРЫЛАТОЕ СЛОВО

В числе литературных средств, которым прибегают писатели и политические деятели, пропагандисты и агитаторы для усиления выразительности своей речи, устной или письменной, не последнее место занимают так называемые „крылатые слова“. Об этом свидетельствуют сочинения Ленина и Сталина. В сочинениях Ленина крылатые слова встречаются часто. И это не случайно. Крылатое слово — не пустое словесное украшение, а очень оструе оружие. Когда Ленин называл кого-нибудь „честным маклером“ или „грабом повадленным“, он убивал своего противника и морально и политически.

Товарищ Сталин, как и Ленин, в своих выступлениях употребляет острые и меткие слова. Использованные им выражения: „как бы чего не вышло“, „головокружение от успехов“ и другие стали популярнейшими крылатыми словами.

Что же такое „крылатое слово“? Крылатое слово — это пословица, поговорка или речение книжного языка, письменной словесности в отличие от пословиц и поговорок

устной, народной словесности, фольклора.

Крылатые слова почти всегда играют роль намека, напоминания о каком-нибудь примечательном моменте или обстоятельстве, хотя обстановка, в которой они цитируются, каждый раз меняется. Зарождаясь на национальной почве, многие крылатые слова становятся международными. Таковы цитаты из древних классиков („Юпитер, ты сердишься, значит, ты неправ“), многие выражения гениев мировой литературы — Шекспира, Шиллера, Гете, Салтыкова-Щедрина („пушечное мясо“, „мавр сделал свое дело — мавр может уйти“).

Нередки случаи, когда крылатое слово, перейдя границы своей родины, приобретает и новый смысл и неожиданно широкое распространение на чужбине.

Назначение крылатого слова — подчеркнуть, выплыть мысль. Пользоваться цитатами нужно вдумчиво и осторожно. Готового рецепта, как пользоваться крылатыми словами, не существует и не может существовать. Только добросовестный подбор цитат по первоисточни-

Улучшить руководство комсомольской организацией

На последнем партийном собрании коммунисты второго цеха фабрики имени Карла Маркса обсудили вопрос об исполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Со времени опубликования Указа в цехе 48 человек нарушили трудовую дисциплину. Среди них нет ни одного коммуниста. Цеховая партийная организация настойчиво боролась за укрепление трудовой дисциплины среди членов и кандидатов партии. Однако она очень мало внимания уделяла тому, как соблюдаются трудовая дисциплина на производстве комсомольцы.

В цехе насчитывается 27 комсомольцев. Из них 5 человек нарушили Указ от 26 июня. Секретарь цеховой комсомольской организации т. Семенова либерально относится к комсомольцам, которые нарушают трудовую дисциплину. В прошлом месяце комсомолки Колесова и Кондратьева совершили прогул, но их проступки не были обсуждены на комсомольском собрании.

Обо всех этих фактах коммунисты рассказали на партийном собрании. Собрание предложило секретарю цехового партбюро т. Архангельскому улучшить партийное руководство комсомольской организацией и добиться укрепления трудовой дисциплины среди комсомольцев.

После партийного собрания цеховая парторганизация стала больше уделять внимания комсомольской работе. На днях состоялось комсомольское собрание, на котором был заслушан доклад коммуниста начальника цеха тов. Хохлова о реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. На этом же собрании были обсуждены и исключены из комсомола прогульщики Колесова и Кондратьева. **М. Лапин**, редактор многотиражки „Ударник“

кам, ознакомление с происхождением крылатых слов, с тем, как фактически пользовались ими Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин.

Может развить вкус и известное искусство в пользовании этим своеобразным, но очень острым словесным оружием.

Широко известны крылатые выражения: „колесо истории“, „поворнуть назад колесо истории“. Первостичник этого выражения — „Коммунистический манифест“ Маркса и Энгельса. В первой главе „Коммунистического манифеста“ по поводу консервативности мелкой буржуазии говорится: „Они стремятся повернуть назад колесо истории“.

Тов. Димитров в одном из своих выступлений говорил: „В пользу рабочего класса, товарищи, действует весь ход исторического развития. Напрасны усилия... всей мировой буржуазии повернуть вспять колесо истории. Нет, это колесо вертится и будет вертеться в направлении всемирного Союза советских социалистических республик, до окончательной победы социализма во всем мире“.

Часто встречается выражение: „промедление смерти подобно“. Впервые оно употреблено в приказе Петра I перед Полтавской

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции

УСПЕХИ СТАХАНОВЦЕВ АРТЕЛИ „НОВАЯ ЖИЗНЬ“

Коллектив артели „Новая жизнь“ готовится встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию новыми производственными победами. Артель уже выполнила январскую производственную программу на 100,47 процента. Выпущено 17 тысяч килограммов ваты, 49.800 штук бельевых пуговиц, 3.654 зубных щетки и других товаров широкого потребления на сумму 98.462 рубля.

Коллектив обязался ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить программу двух месяцев и дать сверх плана тканей ширпотреба на 55 тысяч рублей.

В январе выпущено сверх плана 22.600 килограммов ваты, 84.800 штук пуговиц, 4.700 зубных щеток и других изделий на 129 тысяч рублей.

С первых же дней нового года цехи и бригады стали оспаривать первенство в социалистическом соревновании. Сейчас первое место занимает коллектив ватного цеха, где заместителем начальника А. Камышев. На 24 января цех выполнил месячное задание на 142,27 процента, выпустив ваты на 108 тысяч рублей вместо 76 тысяч рублей по плану. Замечательных показателей в этом цехе добились

стахановки машинистки ватных машин тт. Борисова, Ермакова, Маркова, Суслова, Федотова и Павличева. Они свои нормы ежедневно выполняют от 154 до 199 процентов. Высокопроизводительно работает также водосчик сырья тов. Вакин. До 20 января он выполнил по две нормы в смену, а 23 января сменное задание выполнил на 236 процентов. Сейчас в цехе нет ни одного артельщика, который не выполнял бы нормы.

В соревновании отстает коллектив галантерейного цеха (начальник В. Рязанов), выполнивший месчный план на 95,12 процента. В этом цехе хорошо работают косторезы комсомолец Клеликов и рогоправ Федоров, выполняющие по две нормы в смену каждый. Помощник рогоправа Заларин даст 170 процентов к норме. В бригаде Стешовой заготовщик комсомолец Юренков и кандидат ВКП(б) Крохин ежедневно перевыполняют сменные задания.

Однако в цехе 19 человек еще не выполняют нормы. Начальник цеха т. Рязанов мало уделяет внимания организации краткосрочных стахановских школ.

И. Белов.

Выполняют взятые обязательства

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало среди коллектива первого цеха фабрики имени Карла Маркса новый производственный подъем.

Цех ежедневно перевыполняет производственное задание. За 25 дней января программа выполнена на 161 процент. Выпущено сырьем края для пошивочных цехов на 132.878 рублей.

В соревновании ведущее место занимает коллектив раскройщиков, где мастером работает т. Сухов.

Стахановцы А. Чистов, Н. Комаров, А. Грабков, Н. Усилов, экономно используя площадь кожи, норму за смену выполняют от 125 до 145 процентов каждый.

Хорошо работает и бригада дорожильщиков. Н. Лакутин, А. Зарубин и М. Шлениева ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Коллектив цеха борется за досрочное выполнение январской и февральской программы ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

А. Урутин.

Товарищ Сталин на XVI съезде партии эту крылатую фразу мастерски использовал для разоблачения оппортунизма лидеров правой оппозиции, превратившихся впоследствии в отравленных врагов советского народа.

Сейчас это крылатое выражение чаще всего используется для характеристики трусливых, нерешительных работников, избегающих самостоятельно решать новые вопросы и стремящихся тем самым застраховать себя от ответственности.

Народный комиссар обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко, проверяя занятия в Н-ском стрелковом полку, сказал: „Пока мы будем страховать свои силы...“ Промедление в выступлении смерти подобно — писал В.И. Ленин в своем „Письме к товарищам большевикам, участвующим на областном съезде Советов Северной области“. В первом абзаце этого письма тоже говорится: „Момент такой, что промедление поистине смерти подобно“. Борясь против подлых штрайкбрехеров Октября — Зиновьев, Каменева и Ко, всячески пытающихся сорвать восстание, Владимир Ильич призывает партию и рабочий класс к немедленному выступлению, пока враг не собрал свои силы. „Промедление в выступлении смерти подобно“ — писал В.И. Ленин и в своем „Письме членам ЦК“ от 6 ноября 1917 года (Соч., т. XXI, стр. 363).

В

настоящее время очень широко распространенное выражение получило крылатое выражение „как бы чего не вышло“. Это выражение знаменитый русский писатель А.П. Чехов в рассказе „Человек в футляре“ вложил в уста учителя греческого языка Беликова, человека консервативного, который жил только прошлым, прятался от живой действительности, боялся всего нового.

Изучая произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, обогащая свою память сокровищами марксистской мысли, агитатор может почерпнуть из них яркие и разнообразные приемы революционной публистики, политической пропаганды и агитации. В числе этих приемов немалую роль играют крылатые слова.

С. Займовский.

